

Δεν μας θέλουν για δουλειές ούτε στο Κόσοβο!

Ναι, καλά διαβάσατε και ακούσατε. Οι ελληνικές τεχνικές εταιρείες έφαγαν πόρτα σε δύο διαγωνισμούς προεπιλογής στο Κόσοβο, που χρηματοδοτούνται από την ΚΦW Ελβετίας στο πλαίσιο της αναπτυξιακής συνεργασίας του Κοσόβου με τη Γερμανία.

Το... παρήγορο (προφανώς ειρωνεύομαι) στην υπόθεση είναι ότι μας κάνουν παρέα και οι Ρουμάνοι (κι αυτοί έφαγαν πόρτα). Για τους Τούρκους όμως η πόρτα άνοιξε διάπλατα.

Την είδηση αποκάλυψε ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών (ΣΑΤΕ) που ζητά την παρέμβαση του αναπληρωτή υπουργού Εξωτερικών **Γιώργου Κατρούγκαλου** και του γενικού γραμματέα Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων **Γιώργου Τσίπρα**.

Η εξήγηση που δίνουν οι εκπρόσωποι των δικών μας τεχνικών εταιρειών είναι ότι οι ξένοι, από τη μια, μας θεωρούν αφερέγγυους και, από την άλλη, πιστεύουν ότι οι εγγυητικές επιστολές των ελληνικών τραπεζών δεν έχουν το αντίκρισμα που εκείνοι θεωρούν ότι θα έπρεπε να έχουν. Και μη χειρότερα...

www.sate.gr**[ΣΑΤΕ]**

Αποκλεισμός από δύο διαγωνισμούς στο Κόσοβο

Την έντονη δυσαρέσκεια του ΣΑΤΕ (Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών Ελλάδας) προκαλεί ο αποκλεισμός της Ελλάδας και των Ελληνικών Τεχνικών Εταιρειών από δύο διαγωνισμούς προεπιλογής στο Κόσοβο που χρηματοδοτούνται από την ΚΦW Ελβετίας, στο πλαίσιο της αναπτυξιακής συνεργασίας του Κόσοβου με τη Γερμανία. Ο Σύνδεσμος με επιστολή του ζήτησε την παρέμβαση του αναπληρωτή υπουργού Εξωτερικών Γ. Κατρούγκαλου και του γενικού γραμματέα Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων Γ. Τσίπρα, προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα συμμετοχής στο στάδιο της κατάθεσης εκδήλωσης ενδιαφέροντος και σε ελληνικές τεχνικές εταιρείες σε δύο διαγωνισμούς στο Κόσοβο, Sewerage Network in Gjakova και Wastewater Treatment Plant in Gjakova.

Στην επιστολή σημειώνεται ότι στα τεύχη δημοπράτησης των δύο αυτών έργων ζητείται εμπειρία αποκλειστικά από την περιφέρεια των Βαλκανίων, στην οποία περιλαμβάνονται όλες οι χώρες των Βαλκανίων συμπεριλαμβανομένης και της Τουρκίας, χωρίς όμως την Ελλάδα και τη Ρουμανία, αναδεικνύοντας μία αδικαιολόγητη προκατάληψη εις βάρος της Ελλάδας και της ελληνικής επιχειρηματικότητας.

Ενδεχομένως οι αδυναμίες του ελληνικού ιρασιεζικού συστήματος να έχουν επηρεάσει τους συντάκτες των τευχών προαξιολόγησης των διαγωνισμών, ωστόσο, όπως ο ΣΑΤΕ τονίζει, ο αποκλεισμός της Ελλάδας από τις χώρες της Βαλκανικής συνεπάγεται τον αδικαιολόγητο αποκλεισμό των ελληνικών τεχνικών εταιρειών, οι οποίες λόγω της οικονομικής ύφεσης της χώρας δραστηριοποιούνται, κατά κύριο λόγο, στην περιοχή της Ελλάδας, με περιορισμένες δυνατότητες απόκτησης τεχνικής εμπειρίας από το εξωτερικό. Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι δεν έχουν την απαιτούμενη τεχνογνωσία και τεχνική επάρκεια για την ομαλή και επιτυχημένη εκτέλεση τεχνικών έργων, όπως άλλωστε αποδεικνύει η επιτυχημένη κατασκευή πολλών έργων υποδομής στο εξωτερικό, ειδικά κατά την προπρόσφατη 15ετία. [SID:10961451]

Με προκλητικό τρόπο αποκλείουν ελληνικές εταιρίες στο Κόσοβο!

ΤΗΝ έντονη δυσαρέσκεια του εργοληπτικού συνδέσμου ΣΑΤΕ προκαλεί ο αποκλεισμός της Ελλάδας και των ελληνικών τεχνικών εταιριών από δύο διαγωνισμούς προεπιλογής στο Κόσοβο που χρηματοδοτούνται από την ΚΦW Ελβετίας του ομίλου της κρατικής γερμανικής αναπτυξιακής τράπεζας, στο πλαίσιο της αναπτυξιακής συνεργασίας του Κοσόβου με τη Γερμανία.

Ο σύνδεσμος με επι-

στολή του ζητά την παρέμβαση του αναπληρωτή υπουργού Εξωτερικών Γ. Κατρούγκαλου και του γενικού γραμματέα Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων Γ. Τσίπρα, προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα συμμετοχής -στο στάδιο της κατάθεσης εκδήλωσης ενδιαφέροντος- και σε ελ-

ληνικές τεχνικές εταιρίες σε δύο διαγωνισμούς στο Κόσοβο, Sewerage Network in Gjakova και Wastewater Treatment Plant in Gjakova.

Στην επιστολή σημειώνεται ότι στα «τεύχη δημοπράτησης των δύο αυτών έργων ζητείται εμπειρία αποκλειστικά από την περιφέρεια των Βαλκανί-

ων, στην οποία περιλαμβάνονται όλες οι χώρες των Βαλκανίων, συμπεριλαμβανομένης και της Τουρκίας, χωρίς όμως την Ελλάδα και τη Ρουμανία, αναδεικνύοντας μια αδικαιολόγητη προκατάληψη εις βάρος της Ελλάδος και της ελληνικής επιχειρηματικότητας».

Ο ΣΑΤΕ εκτιμά ότι «ενδεχομένως οι αδυναμίες του ελληνικού τραπεζικού συστήματος να έχουν επηρεάσει τους συντάκτες των τευχών προαξιολόγησης των διαγωνισμών». Τονίζει όμως ότι «η Ελλάδα είναι χώρα της Βαλκανικής Χερσονήσου και το παλαιότερο μέλος της Βαλκανικής Χερσονήσου στην Ε.Ε., και κατά συνέπεια δεν αιτιολογείται με κανένα λογικό επιχειρήμα ο αποκλεισμός της».

Ο ΣΑΤΕ ζητά την παρέμβαση της κυβέρνησης Αποκλεισμός από δύο διαγωνισμούς στο Κόσοβο

Την έντονη δυσαρέσκεια του ΣΑΤΕ προκαλεί ο αποκλεισμός της Ελλάδας και των ελληνικών Τεχνικών Εταιρειών από δύο διαγωνισμούς προεπιλογής στο Κόσοβο που χρηματοδοτούνται από την ΚFW Ελβετίας, στο πλαίσιο της αναπτυξιακής συνεργασίας του Κόσοβου με τη Γερμανία.

Σε επιστολή του, ο Σύνδεσμος ζητά την παρέμβαση του αναπληρωτή υπουργού Εξωτερικών Γ. Κατρούγκαλου και του Γενικού Γραμματέα Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων Γ. Τσίπρα, προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα συμμετοχής στο στάδιο της κατάθεσης εκδήλωσης ενδιαφέροντος και σε ελληνικές τεχνικές εταιρείες σε δύο διαγωνισμούς στο Κόσοβο, Sewerage Network in Gjakova και Wastewater Treatment Plant in Gjakova.

Στην επιστολή σημειώνεται ότι στα τεύχη δημοπράτησης των δύο αυτών έργων ζητείται εμπειρία αποκλειστικά από την περιφέρεια

των Βαλκανίων, στην οποία περιλαμβάνονται όλες οι χώρες των Βαλκανίων συμπεριλαμβανομένης και της Τουρκίας, χωρίς όμως την Ελλάδα και τη Ρουμανία, αναδεικνύοντας μία αδικαιολόγητη προκατάληψη εις βάρος της Ελλάδος και της Ελληνικής Επιχειρηματικότητας.

Ενδεχομένως οι αδυναμίες του ελληνικού τραπεζικού συστήματος να έχουν επηρεάσει τους συντάκτες των τευχών προαξιολόγησης των διαγωνισμών, ωστόσο, όπως ο ΣΑΤΕ τονίζει, ο αποκλεισμός της Ελλάδος από τις χώρες της Βαλκανικής συνεπάγεται τον αδικαιολόγητο αποκλεισμό των ελληνικών τεχνικών εταιρειών. Ο ΣΑΤΕ στη επιστολή του υπενθυμίζει ότι η Ελλάδα είναι χώρα της Βαλκανικής Χερσονήσου και το παλαιότερο μέλος της Βαλκανικής Χερσονήσου στην Ε.Ε. και κατά συνέπεια δεν αιτιολογείται με κανένα λογικό επιχείρημα ο αποκλεισμός της.

ΣΑΤΕ: Παρέμβαση ΥΠΕΞ για αποκλεισμό από διαγωνισμούς στο Κόσοβο

▼ Την παρέμβαση του αν. υπουργού Εξωτερικών Γ. Κατρούγκαλου και του γ.γ. Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων Γ. Τσίπρα ζήτησε με επιστολή του ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών (ΣΑΤΕ) προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα συμμετοχής στο στάδιο της κατάθεσης εκδήλωσης ενδιαφέροντος και σε ελληνικές τεχνικές εταιρείες σε δύο διαγωνισμούς στο Κόσοβο, σημειώνοντας ότι στα τεύχη δημοπράτησης των δύο συγκεκριμένων έργων ζητείται εμπειρία αποκλειστικά από την Περιφέρεια των Βαλκανίων, στην οποία περιλαμβάνονται όλες οι χώρες των Βαλκανίων συμπεριλαμβανομένης και της Τουρκίας, χωρίς όμως την Ελλάδα και τη Ρουμανία, αναδεικνύοντας μια αδικαιολόγητη προκατάληψη εις βάρος της Ελλάδος και της ελληνικής επιχειρηματικότητας.

ΣΑΤΕ: Καταγγελία για αποκλεισμό ελληνικών εταιρειών από διαγωνισμούς στο Κόσοβο

Τον αποκλεισμό των ελληνικών τεχνικών εταιριών από δύο διαγωνισμούς καταγγέλλει ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιριών (ΣΑΤΕ), ο οποίος ενημέρωσε με επιστολή του για το θέμα αυτό τον Αναπληρωτή Υπουργό Εξωτερικών, Γ. Κατρούγκαλο και τον Γενικό Γραμματέα Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων, Γ. Τσίπρα ζητώντας την παρέμβασή τους προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα συμμετοχής στο στάδιο της κατάθεσης εκδήλωσης ενδιαφέροντος και σε ελληνικές τεχνικές εταιρείες σε δύο διαγωνισμούς στο Κόσοβο, Sewerage Network in Gjakova και Wastewater Treatment Plant in Gjakova.

ΕΘΝΟΣ On Line, 4/4

Πρόκειται για δύο διαγωνισμούς προεπιλογής στο Κόσοβο που χρηματοδοτούνται από την ΚΦW Ελβετίας, στο πλαίσιο της αναπτυξιακής συνεργασίας του Κοσόβου με την Γερμανία.

Στην επιστολή σημειώνεται ότι στα τεύχη δημοπράτησης των δύο αυτών έργων ζητείται εμπειρία αποκλειστικά από την Περιφέρεια των Βαλκανίων, στην οποία περιλαμβάνονται όλες οι χώρες των Βαλκανίων συμπεριλαμβανομένης και της Τουρκίας, χωρίς όμως την Ελλάδα και την Ρουμανία, «αναδεικνύοντας μία αδικαιολόγητη προκατάληψη εις βάρος της Ελλάδος και της Ελληνικής Επιχειρηματικότητας».

Ενδεχομένως οι αδυναμίες του ελληνικού τραπεζικού συστήματος να έχουν επηρεάσει τους συντάκτες των τευχών προαξιολόγησης των διαγωνισμών, σημειώνεται. Ωστόσο ο ΣΑΤΕ τονίζει ότι ο αποκλεισμός της Ελλάδος από τις χώρες της Βαλκανικής συνεπάγεται τον αδικαιολόγητο αποκλεισμό των ελληνικών τεχνικών εταιρειών, οι οποίες λόγω της οικονομικής ύφεσης της χώρας δραστηριοποιούνται, κατά κύριο λόγο, στην περιοχή της Ελλάδας, με περιορισμένες δυνατότητες απόκτησης τεχνικής εμπειρίας από το εξωτερικό:

«Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι δεν έχουν την απαιτούμενη τεχνογνωσία και τεχνική επάρκεια για την ομαλή και επιτυχημένη εκτέλεση τεχνικών έργων, όπως άλλωστε αποδεικνύει η επιτυχημένη κατασκευή πολλών έργων υποδομής στο εξωτερικό, ειδικά την πιο πρόσφατη 15ετία» υπογραμμίζεται.

Ο ΣΑΤΕ στην επιστολή του υπενθυμίζει ότι η Ελλάδα είναι χώρα της Βαλκανικής Χερσονήσου και το παλαιότερο μέλος της Βαλκανικής Χερσονήσου στην Ε.Ε. και κατά συνέπεια δεν αιτιολογείται με κανένα λογικό επιχείρημα ο αποκλεισμός της.

ΣΑΤΕ: Αποκλείουν ελληνικές εταιρείες από διαγωνισμούς στο Κόσοβο

Την έντονη δυσαρέσκεια του ΣΑΤΕ προκαλεί ο αποκλεισμός της Ελλάδας και των Ελληνικών Τεχνικών Εταιρειών από δύο διαγωνισμούς προεπιλογής στο Κόσοβο που χρηματοδοτούνται από την ΚΦW Ελβετίας, στο πλαίσιο της αναπτυξιακής συνεργασίας του Κοσόβου με την Γερμανία.

Ο Σύνδεσμος με επιστολή του ζητά την παρέμβαση του Αναπληρωτή Υπουργού Εξωτερικών κ. Γ. Κατρούγκαλου και του Γενικού Γραμματέα Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων κ. Γ. Τσίπρα, προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα συμμετοχής στο στάδιο της κατάθεσης εκδήλωσης ενδιαφέροντος και σε ελληνικές τεχνικές εταιρείες σε δύο διαγωνισμούς στο Κοσόβο, Sewerage Network in Gjakova και Wastewater Treatment Plant in Gjakova.

Στην επιστολή σημειώνεται ότι στα τεύχη δημοπράτησης των δύο αυτών έργων ζητείται εμπειρία αποκλειστικά από την Περιφέρεια των Βαλκανίων, στην οποία περιλαμβάνονται όλες οι χώρες των Βαλκανίων συμπεριλαμβανομένης και της Τουρκίας, χωρίς όμως την Ελλάδα και την Ρουμανία, αναδεικνύοντας μία αδικαιολόγητη προκατάληψη εις βάρος της Ελλάδος και της Ελληνικής Επιχειρηματικότητας.

Ενδεχομένως οι αδυναμίες του ελληνικού τραπεζικού συστήματος να έχουν επηρεάσει τους συντάκτες των τευχών προαξιολόγησης των διαγωνισμών, ωστόσο, όπως ο ΣΑΤΕ τονίζει, ο αποκλεισμός της Ελλάδος από τις χώρες της Βαλκανικής συνεπάγεται τον αδικαιολόγητο αποκλεισμό των ελληνικών τεχνικών εταιρειών, οι οποίες λόγω της οικονομικής ύφεσης της χώρας δραστηριοποιούνται, κατά κύριο λόγο, στην περιοχή της Ελλάδας, με περιορισμένες δυνατότητες απόκτησης τεχνικής εμπειρίας από το εξωτερικό. Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι δεν έχουν την απαιτούμενη τεχνογνωσία και τεχνική επάρκεια για την ομαλή και επιτυχημένη εκτέλεση τεχνικών έργων, όπως άλλωστε αποδεικνύει η επιτυχημένη κατασκευή πολλών έργων υποδομής στο εξωτερικό, ειδικά την πιο πρόσφατη 15ετία.

Ο ΣΑΤΕ στη επιστολή του υπενθυμίζει ότι η Ελλάδα είναι χώρα της Βαλκανικής Χερσονήσου και το παλαιότερο μέλος της Βαλκανικής Χερσονήσου στην Ε.Ε. και κατά συνέπεια δεν αιτιολογείται με κανένα λογικό επιχείρημα ο αποκλεισμός της.

Διαμαρτυρία ΣΑΤΕ για τον αποκλεισμό από διαγωνισμούς στο Κοσσυφοπέδιο

"Τιμωρεί" Ελλάδα και Ρουμανία που δεν το αναγνώρισαν

Την έντονη δυσαρέσκεια του ΣΑΤΕ προκαλεί ο αποκλεισμός της Ελλάδας και των Ελληνικών Τεχνικών Εταιρειών από δύο διαγωνισμούς προεπιλογής...

... στο Κόσοβο που χρηματοδοτούνται από την ΚΦW Ελβετίας, στο πλαίσιο της αναπτυξιακής συνεργασίας του Κοσόβου με την Γερμανία.

Ο Σύνδεσμος με επιστολή του ζητά την παρέμβαση του Αναπληρωτή Υπουργού Εξωτερικών κ. Γ. Κατρούγκαλου και του Γενικού Γραμματέα Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων κ. Γ. Τσίπρα, προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα συμμετοχής στο στάδιο της κατάθεσης εκδήλωσης ενδιαφέροντος και σε ελληνικές τεχνικές εταιρείες σε δύο διαγωνισμούς στο Κόσοβο, Sewerage Network in Gjakova και Wastewater Treatment Plant in Gjakova.

Στην επιστολή σημειώνεται ότι στα τεύχη δημοπράτησης των δύο αυτών έργων ζητείται εμπειρία αποκλειστικά από την Περιφέρεια των Βαλκανίων, στην οποία περιλαμβάνονται όλες οι χώρες των Βαλκανίων συμπεριλαμβανομένης και της Τουρκίας, χωρίς όμως την Ελλάδα και την Ρουμανία, αναδεικνύοντας μία αδικαιολόγητη προκατάληψη εις βάρος της Ελλάδος και της Ελληνικής Επιχειρηματικότητας.

Ο ΣΑΤΕ στη επιστολή του υπενθυμίζει ότι η Ελλάδα είναι χώρα της Βαλκανικής Χερσονήσου και το παλαιότερο μέλος της Βαλκανικής Χερσονήσου στην Ε.Ε. και κατά συνέπεια δεν αιτιολογείται με κανένα λογικό επιχείρημα ο αποκλεισμός της.

Σχόλιο: Η εταιρία πληροφορείται τώρα ότι "λογικά επιχειρήματα" δεν υπάρχουν στα Βαλκάνια. Μόνο με ανταπόδοση τέτοιων ενεργειών, μπορούν να συμμορφωθούν.

"Μπλόκο" από το Κόσοβο σε Έλληνες εργολάβους

Την έντονη δυσарέσκεια του **ΣΑΤΕ** προκαλεί ο αποκλεισμός της **Ελλάδας και των Ελληνικών Τεχνικών Εταιρειών** από δύο διαγωνισμούς προεπιλογής στο **Κόσοβο** που χρηματοδοτούνται από την **ΚΦW Ελβετίας**, στο πλαίσιο της αναπτυξιακής συνεργασίας του Κόσοβου με την Γερμανία.

Ο Σύνδεσμος με **επιστολή** του ζητά την **παρέμβαση του Αναπληρωτή Υπουργού Εξωτερικών κ. Γ. Κατρούγκαλου** και του **Γενικού Γραμματέα Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων κ. Γ. Τσίπρα**, προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα συμμετοχής στο στάδιο της κατάθεσης εκδήλωσης ενδιαφέροντος και σε ελληνικές τεχνικές εταιρείες σε δύο διαγωνισμούς στο Κόσοβο, Sewerage Network in Gjakova και Wastewater Treatment Plant in Gjakova.

Στην επιστολή σημειώνεται ότι **στα τεύχη δημοπράτησης των δύο αυτών έργων** ζητείται εμπειρία αποκλειστικά από την Περιφέρεια των Βαλκανίων, στην οποία περιλαμβάνονται όλες οι χώρες των Βαλκανίων συμπεριλαμβανομένης και της Τουρκίας, χωρίς όμως την Ελλάδα και την Ρουμανία, αναδεικνύοντας μία αδικαιολόγητη προκατάληψη εις βάρος της Ελλάδος και της Ελληνικής Επιχειρηματικότητας.

Ενδεχομένως **οι αδυναμίες του ελληνικού τραπεζικού συστήματος** να έχουν επηρεάσει τους συντάκτες των τευχών προαξιολόγησης των διαγωνισμών, ωστόσο, όπως ο ΣΑΤΕ τονίζει, ο αποκλεισμός της Ελλάδος από τις χώρες της Βαλκανικής συνεπάγεται τον αδικαιολόγητο αποκλεισμό των ελληνικών τεχνικών εταιρειών, οι οποίες λόγω της οικονομικής ύφεσης της χώρας δραστηριοποιούνται, κατά κύριο λόγο, στην περιοχή της Ελλάδας, με περιορισμένες δυνατότητες απόκτησης τεχνικής εμπειρίας από το εξωτερικό. Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι δεν έχουν την απαιτούμενη τεχνογνωσία και τεχνική επάρκεια για την ομαλή και επιτυχημένη εκτέλεση τεχνικών έργων, όπως άλλωστε αποδεικνύει η επιτυχημένη κατασκευή πολλών έργων υποδομής στο εξωτερικό, ειδικά την πιο πρόσφατη 15ετία.

Ο ΣΑΤΕ στη επιστολή του υπενθυμίζει ότι η Ελλάδα είναι χώρα της Βαλκανικής Χερσονήσου και το παλαιότερο μέλος της Βαλκανικής Χερσονήσου στην Ε.Ε. και κατά συνέπεια δεν αιτιολογείται με κανένα λογικό επιχείρημα ο αποκλεισμός της.

Μπλόκο έβαλε το Κόσοβο σε Ελληνες εργολάβους

Την παρέμβαση της κυβέρνησης ζητεί η διοίκηση του εργοληπτικού συνδέσμου ΣΑΤΕ καθώς οι ελληνικές τεχνικές εταιρείες αποκλείστηκαν από διαγωνισμούς στο Κόσοβο, που προωθούνται με γερμανικά κεφάλαια.

4 Απριλίου 2017

Την έντονη δυσαρέσκεια του εργοληπτικού συνδέσμου ΣΑΤΕ προκαλεί ο αποκλεισμός της Ελλάδας και των ελληνικών τεχνικών εταιρειών από δύο διαγωνισμούς προεπιλογής στο Κόσοβο, που χρηματοδοτούνται από την **KFW Ελβετίας**, του ομίλου της κρατικής γερμανικής αναπτυξιακής τράπεζας, στο πλαίσιο της αναπτυξιακής συνεργασίας του Κοσόβου με τη Γερμανία.

Ο Σύνδεσμος, με επιστολή του, ζητά την παρέμβαση του αναπληρωτή υπουργού Εξωτερικών κ. **Γ. Κατρούγκαλου** και του γενικού γραμματέα Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων κ. **Γ. Τσίπρα**, προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα συμμετοχής στο στάδιο της κατάθεσης εκδήλωσης ενδιαφέροντος και σε ελληνικές τεχνικές εταιρείες σε δύο διαγωνισμούς στο Κοσόβο, **Sewerage Network in Gjakova** και **Wastewater Treatment Plant in Gjakova**.

Στην επιστολή σημειώνεται ότι στα τεύχη δημοπράτησης των δύο αυτών έργων **ζητείται εμπειρία αποκλειστικά από την Περιφέρεια των Βαλκανίων**, στην οποία περιλαμβάνονται όλες οι χώρες των Βαλκανίων συμπεριλαμβανομένης και της Τουρκίας, **χωρίς όμως την Ελλάδα και τη Ρουμανία**, αναδεικνύοντας μία αδικαιολόγητη προκατάληψη εις βάρος της Ελλάδος και της ελληνικής επιχειρηματικότητας.

«Ενδεχομένως οι αδυναμίες του ελληνικού τραπεζικού συστήματος να έχουν επηρεάσει τους συντάκτες των τευχών προαξιολόγησης των διαγωνισμών", ωστόσο, όπως τονίζει η διοίκηση του ΣΑΤΕ, «ο αποκλεισμός της Ελλάδας από τις χώρες της Βαλκανικής συνεπάγεται τον αδικαιολόγητο αποκλεισμό των ελληνικών τεχνικών εταιρειών, οι οποίες λόγω της οικονομικής ύφεσης της χώρας δραστηριοποιούνται, κατά κύριο λόγο, στην περιοχή της Ελλάδας, με περιορισμένες δυνατότητες απόκτησης τεχνικής εμπειρίας από το εξωτερικό. Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι δεν έχουν την απαιτούμενη τεχνογνωσία και τεχνική επάρκεια για την ομαλή και επιτυχημένη εκτέλεση τεχνικών έργων, όπως άλλωστε αποδεικνύει η επιτυχημένη κατασκευή πολλών έργων υποδομής στο εξωτερικό, ειδικά την πιο πρόσφατη 15ετία».

Ο ΣΑΤΕ στη επιστολή του υπενθυμίζει ότι η Ελλάδα είναι χώρα της Βαλκανικής Χερσονήσου και το παλαιότερο μέλος της Βαλκανικής Χερσονήσου στην Ε.Ε. και κατά συνέπεια **δεν αιτιολογείται με κανένα λογικό επιχείρημα ο αποκλεισμός της.**

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

Παρίες και «μαύρα» πρόβατα στην Ευρώπη

Η ανακοίνωση - καταγγελία του Συνδέσμου των τεχνικών εταιρειών της Ελλάδας είναι ίσως το πιο σημαντικό γεγονός των τελευταίων ημερών. Σημαντικότερο κι από την αέανη διαπραγμάτευση, η οποία ουσιαστικά έχει προκαλέσει ανεπανόρθωτη ζημιά στην οικονομία.

Με την επιστολή γίνεται εμφανές ότι ελληνικές κατασκευαστικές εταιρείες αποκλείονται από έργα στο εξωτερικό, και συγκεκριμένα στα Βαλκάνια, με βασικές αιτίες της έλλειψη εμπιστοσύνης ξένων τραπεζικών ιδρυμάτων αλλά και την... έλλειψη εμπειρίας.

Είναι αδιανόητο. Εταιρείες που έχουν προχωρήσει σε πολύ σημαντικά έργα, όχι μόνο στην Ελλάδα, να αποκλείονται λόγω έλλειψης εμπειρίας; Είναι προφανής η δικαιολογία, καθώς η πραγματική αιτία αφορά γενικότερα στην οικονομία. Ολη αυτή η αβεβαιότητα για τη χώρα κλονίζει την εμπιστοσύνη των ξένων. Καταστρέφεται η εικόνα για την οποία γίνεται τεράστιος κόπος να αλλάξει εν μέσω μνημονίων και απίστευτων θυσιών του ελληνικού λαού.

Είναι σαν τον βοσκό που χύνει την καρδιά με το γάλα κάθε φορά που με κόπο το μαζεύει.

Τα αστεία πρέπει να τελειώσουν. Αν η χώρα δεν ανακτήσει την εμπιστοσύνη των ξένων επενδυτών και των αγορών, τότε καθημερινά θα υπάρχουν ειδήσεις για αποκλεισμούς επιχειρήσεων από έργα στο εξωτερικό. Ήδη οι ελληνικές εταιρείες αντιμετωπίζονται ως προβληματικές, επίφοβες και αδύναμες. Εξ ου και η μεγάλη επιφυλακτικότητα που δείχνουν οι ξένες τράπεζες στη χορήγηση δανείων.

Αναρωτήθηκε κανείς γιατί ο leader στην κοινοπραξία που έδωσε το δάνειο στη Fraport ήταν ελληνική τράπεζα κι όχι κάποια ξένη; Και μάλιστα για ένα έργο οίγουρο, «δεμένο» και κερδοφόρο, καθώς ο τουρισμός θα απογειωθεί το επόμενο διάστημα;

Όσο, λοιπόν, η χώρα θα αντιμετωπίζεται ως το «μαύρο πρόβατο» της Ευρώπης, που δεν κάνει μεταρρυθμίσεις, καθυστερεί τις αξιολογήσεις, αδυνατεί να φέρει την κανονικότητα, τόσο και οι ελληνικές επιχειρήσεις θα αντιμετωπίζονται ως «παρίες». Ακόμη και για έργα στο... Κόσοβο.